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Separacié per didlisi del dicromat de potassi barrejat amb Ilet

Objectiu.
Es pretén demostrar que la filtracid normal no permet separar un col-loide d'una dissolucio
vertadera mentre que la utilitzacio de membranes amb porus molt petits com ara la cel-lofana

si que permet fer-ho (aquesta técnica de separacio s'anomena dialisi).

Introduccio.
La llet és un colloide blanc d'aspecte térbol, format basicament per proteines, greix i aigua.
El dicromat de potassi €s una substancia semblant a la sal i en aigua forma una dissolucié

transparent de color groc intens.

Procediment.

1) Dissol una mica de dicromat de potassi en llet i filira-ho. Segons l'aspecte del liquid filtrat i
del residu damunt del paper de filtre dedueix quina afirmaci6 €s correcta:

a) Només V'aigua passa pel paper de filtre.

b) Passa l'aigua, el greix, les proteines i el dicromat de potassx

c) Passa l'aigua i el dicromat de potassi.

d) Passa l'aigua, les proteines i el greix.

¢) No passa cap substancia.

2) Posa un bon tros de cel-lofana en un embut (ha de sobresortir bastant), fica-hi I3 barreja de
llet i dicromat de potassi, lliga la cel-lofana fent una petita bossa i posa-la en un vas de
precipitats amb aigua que arribi fins a la meitat de la bossa. Després d'uns minuts observa
l'aigua de fora de la bossa i dedueix quina afirmaci6 és correcta:

a) Només l'aigua passa per la cel-lofana.

b) Passa I'aigua, €l greix, les proteines i el dicromat de potassi.

c) Passa l'aigua i el dicromat de potassi.

d) Passa l'aigua, les proteines i el greix.

¢) No passa cap substancia.

Qiiestions.

1) Segons el que has observat, intenta contestar a les preguntes: a) els porus del paper de filtre
sOn més grans o més petlts que els de la cel-lofana?; b) Les partlcules de greix i proteines de la
Het, son més grans o més petites que les de dicromat de potassi i aigua?

2) Es pot comprovar que el raig d'un liser no es veu a l'aire perd si s'espolsa un esborrador de
pissarra fent pols de guix, la qual es veu a simple vista, llavors el raig es fa visible. Sies fa
passar un raig [aser per aigua destil-lada no es veu mirant perpendicularment, pero si shi posa
una gota de llet es veu. Comparant el que s'observa arhb el guix, les particules de gremx i
proteines de la llet, son més grans o més petites que les particules d'aigua?

Lluis Nadal i Balandras. I.B. Liuis de Requesens (Molins de Rei)
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